



INFORMACE PRO TISK

Vídeň, 12. března 2025

AGRANA: Výroba v cukrovarech Hrušovany (ČR) a Leopoldsdorf (Rak.) bude zastavena

Generální ředitel Büttner: „Cílem je odolná produkce cukru skupiny AGRANA v České republice v těžkých časech – koncentrace výroby do Opavy“

Dozorčí rada skupiny AGRANA se na dnešním zasedání rozhodla s okamžitou platností zastavit produkci cukru v lokalitách Hrušovany (ČR) a Leopoldsdorf im Marchfeld (Rak.).

Produkce cukru skupiny AGRANA v Česku bude do budoucna zajištěna v lokalitě Opava. Toto opatření je důležitou součástí nového strategického směřování podniku, kterým se má dosáhnout dlouhodobé stabilizace a konkurenceschopnosti podniku v produkci cukru. V Rakousku se produkce cukru bude soustředit do lokality Tulln.

Okolnosti rozhodnutí

Rozhodnutí se zakládá na komplexním vyhodnocení ekonomických a regulačních rámcových podmínek. V důsledku stoupajících výrobních nákladů, vzrůstajícího tlaku konkurence vlivem snižování spotřeby cukru v EU, uvolňování trhu (Mercosur a Ukrajina) a regulačních předpisů je další produkce ve dvou lokalitách v Rakousku a dvou lokalitách v Česku ekonomicky neúnosná. K tomu se přidává i okolnost, že trh s cukrem nepřipouští taková výrobní množství, podle nichž by se dlouhodobý provoz lokalit, které budou ukončením výroby dotčeny, jevil střednědobě či dokonce dlouhodobě nadějným.

„Právě proto, že se cítíme zavázáni vyrábět cukr ve střední a východní Evropě, bylo rozhodnutí o uzavření dvou lokalit těžké, ale nezbytné“, vysvětluje Mag. Stephan Büttner, předseda představenstva skupiny AGRANA, a zdůrazňuje: „Tento krok také činíme při plném vědomí své odpovědnosti za další produkci cukru v České republice a Rakousku. Soustředěním na naši lokalitu v Opavě a Tullnu chceme vytvořit trvale únosný základ udržitelné produkce.“

Důsledky pro zaměstnance

Ukončení výroby cukru se dotkne přibližně 270 zaměstnankyň a zaměstnanců, z toho zhruba 150 v Hrušovanech a 120 v Leopoldsdorfu. Skupina AGRANA pro ně připraví rozsáhlá podpůrná opatření. Patří k nim rekvalifikace a vzdělávací programy, možnost přijmout zaměstnání v jiných lokalitách skupiny AGRANA, jakož i individuální odstupné a poradenství s novou profesní orientací. Hlavním bodem je zde podpora regionálních pracovních sil z okolí lokalit Hrušovany, resp. Leopoldsdorf.

O skupině AGRANA

AGRANA zušlechťuje zemědělské suroviny a vyrábí z nich kvalitní potraviny a množství průmyslových vstupních produktů. Přibližně 9 000 zaměstnanců dosahuje v 53 výrobních lokalitách po celém světě ročního obratu koncernu zhruba 3,8 mld. EUR. Podnik byl založen roku 1988, v oboru úpravy ovoce má celosvětově dominantní postavení na trhu a je nejvýznamnějším producentem ovocných koncentrátů v Evropě a v sektoru škrobů je významným producentem dle potřeb zákazníka upravených produktů z bramborového, kukuřičného a pšeničného škrobu, jakož i bioetanolu. AGRANA je přední cukrovarnická firma ve střední a východní Evropě.

Toto oznámení v němčině a angličtině je k dispozici na adrese www.agrana.com.